UFF-GGM-2/2014Geometria Analitica Basica Quadro-Resumo de Superficies QUADRICAS para desenlimento em aula  Prof. Bria

Uma equacédo do 2ffau a AvariaveisAx” + By2 +CZ + Dxy + Exz+ Fyz+ Gx + Hy + Iz + J = O representa no espa@é uma superficie quadrica ou uma
degeneracgdo (“quadrica degenerada”), a equacaa aeinde fato termo em xy, xz ou yz (isto &£ D, E# 0 ou F# 0) significa s6 que tal quadrica ou quadrica
degenerada esta rodada em relacdo aos eixos cadodeflembre-se de que o anlogo d4-se com camicae8nicas degeneradas Gﬁse suas equacdes tém
termo em xy)listar tudo o que equacdes do tipo Aot By2 +CZ+Gx + Hy +1z +J =0 (*) podem representar em?f (lista abaixo) é apresentar todas as
guadricas ou quadricas degeneradas existentes (sdegem posi¢cdes candnicas ou transladadas com eixpasalelos a eixos coordenados) e o método de
completar quadrados (quando couber) é feito de forminteiramente analoga ao que fazemos com conicds!!

Quéadricas representaveis por equacdes do tigd): elipsoide, hiperboldide de 1 folha, hiperboléideolhas, paraboléide elitico, paraboldide hipédnd
(dita também “superficie de sela”), cone quadrictiedros quadricos (elitico, hiperbdlico ou pabhto).

Quéadricas degeneradas representaveis por equacdestibo (*): nada(dp), 1 tnicoponto, linicareta, 1Unicoplano, 2 planos paralelos e 2 planos concorrentes.

. L o Suas intersec¢des Lt
Quéadricas ou quadricas degeneradas nas posicdes oaitas ¢ Seus esbog¢os geomeétricos
com planos coordenados
elipse R
. . [
Elipséides x7/a’ + yIb* + I’ = 1 elipse HEE
elipse I
P (-
ey
A y
-
\\‘.
p8
[(x - m)/a]? + [(y )/ + [z-k)e]r=1
Hiperboloides
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De 1 folna x%a + yz/b2 -AId=1 (estes tém eixo em OZ) hipéFr)boIe
Variando a parcela a ter sinal negativo, tais Iipi@ides de 1 folha hipérbole
tém eixo em OX ou OY
De 2 folhas - x%/a° - ?Ib® + ZIc® = 1 (estes tém eixo em 0Z) nada ¢)
Variando a parcela a ter sinal positivo, tais Hip&ides de 2 folhas hipérbole
tém eixo em OX ou OY hipérbole




Paraboldides

Eliticos: z=+ - (x2/a2 + y2/b2) (estes tém eixo em OZ)
Variando a parcela a ter grau 1, tais paraboloaligisos tém eixa
em OX ou OY

Hiperbolicos (selag: z = + - (x%/a’ - y*/b°) (estegémeixoemOZ)

1 ponto
parabola
parabola

2 retas concorrentes

Variando parcela a ter grau 1, tais paraboléidesrhblicos tém eixo parabola
em OX ou OY parabola
6wy + [ - B - [~ Kye]= 1

Cones quadricos 7z° = x’/a° + y’/b° (este tem eixo em 0Z)
Fazendo o membro da esquerda da igualdadezsm y@ tais cones
guadricos tém eixo respectivamente em OX ou OY

Observacdes oportunas
(a) A equagéao acima origina-se da equag%a2 + y2/b2 - AI?=0
na qual passamoglz2 para o outro lado e aplicamos certo artificio 1ponto
algébrico que, se vocés quiserem, poderei escltaregbor em aula. 2 retasconcorrentes
(b) CUIDADO, é comum ver alunos, apds completarem cpchu 2 retasconcorrentes

em equacgdo de quadrica transladada S e chegarquagée de tipc
analogo axela + yz/b2 i 0, acharem que se trata de quad

degenerada s6 por causa desse 0 (zero) do ladko diseequacéo.|.
ERRADO... Toda equacgao do tipz)’a{2 + y2/b2 - 21 =0 (seja que

parcela for que tenha o sinal negativo), e consggqoente do tipg

2_2.2 2 . L
Z =xla + yz/b (ou suas analogas), representa um cone quadri
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Cilindros guadricos

Eliticos: x“/a” + y2/b2 =1 (geratrizes // eiX0Z) ou analogas
Hiperbdlicos: X2l - y2/b2 = 1 (geratrizes // eix®Z) ou analogas
Parabdlicos y=+-k ¥ (geratrizes // eix®Z) ou analogas

Naopensenemintersecbesom
os3planoscoordenadoNotem
auséncia de uma variavel. /
geratrizes sdo paralelas ao e
relativo a variavel ausente

A projecéo de cada um destes cilindros no plano
coordenado que nao tem tal eixo € a cOnica de mes
As equacgdao e entdo, para esbocar o cilindro, primeirg
x@sbocem tal conica e dela tracem geratrizes pascel

eixo coordenado relativo a varidvel ausente!!!
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QUADRICAS DEGENERADAS: nada §), 1 ponto, 1 reta
1 plano, 2 planos paralelos e 2 planos @wentes

Nada de intersecfes com
" planos coordenados. Trate

Vocés verdo em aula ou material disponivel algt
mexemplos resolvidos, masindispensavel fazerem
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algebricamente as equache

BS a0 menos um de cada tipo de degeneradbo




